



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

Δ/νση: Άγιος Κήρυκος Ικαρίας

Τηλ: 2275350400-401 / Φαξ: 2275022215

Email: dak2@otenet.gr

Αγ. Κήρυκος: 1/12/2015

Αρ. Πρωτ: 10.071

Προς :

Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Γραφείο Αναπληρώτριας υπουργού κ. Θ. Φωτίου

Κοιν:

A) Βουλευτή Σάμου κ. Δ. Σεβαστάκη

B) Κοινοβουλευτικές ομάδες

Θέμα : **Δημιουργία προνοιακής δομής στην Ικαρία**

Κύρια Υπουργέ

Κύριε υπουργέ θεωρούμε σκόπιμο πριν την συνάντηση της αντιπροσωπείας μας με εσάς, την Πέμπτη 10/12/2015, να σας περιγράψουμε συνοπτικά τις απόψεις μας και τα αιτήματα μας για το θέμα.

Ένα πολύ σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε από τους μνημονιακούς νόμους και το θεσμικό πλαίσιο του «*Καλλικράτη*», είναι η ακύρωση της προσπάθειας του δήμου για την δημιουργία ΝΠΔΔ που θα λειτουργεί ίδρυμα φροντίδας των απόμαχων της ζωής.

Δεν θα επεκταθούμε στην αναγκαιότητα και το ιστορικό του θέματος γιατί αυτό θα γίνει δια ζώσης από την αντιπροσωπεία που θα συναντηθεί μαζί σας.

Θα επιμείνουμε όμως στην προσπάθεια για την λειτουργία δημοτικού γηροκομείου που προσκρούει στο θεσμικό πλαίσιο αφού ο **Δήμος Ικαρίας σήμερα δεν έχει τη δυνατότητα να ενσωματώσει τη λειτουργία του γηροκομείου στο νομικό πρόσωπο του Δήμου**, δεν μπορεί να προσλάβει το απαραίτητο προσωπικό για τη λειτουργία του ούτε να απορροφήσει βέβαια τους απολυμένους εργαζόμενους. Αφού εξακολουθεί να ισχύει ο λόγος « *μία πρόσληψη ανά δέκα αποχωρήσεις*», σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 7 του **Ν. 4051/2012** για το ευρύτερο δημόσιο.

Αν και είναι αδύνατον να λειτουργήσει ένα προνοιακό ίδρυμα μόνο με συμβασιούχους, σήμερα ούτε αυτοί δεν διατίθενται. Συνοπτικά σας γνωρίζουμε ότι η αδειοδότηση του γηροκομείου ως **μονάδας φροντίδας ηλικιωμένων** σύμφωνα με την υπουργική απόφαση Π1γ//2007 (*ΥΑ Π1γ/οικ. 81551 ΦΕΚ Β 1136 2007*) απαιτεί την απασχόληση εξειδικευμένου προσωπικού σε μια εποχή παύσης προσλήψεων και πληρωμών. Ενημερωτικά απαιτείται Διοικητικό, Ιατρικό, Νοσηλευτικό, Βοηθητικό και Ειδικό προσωπικό. **Συνολικά 10 θέσεις εργαζόμενων.**

Κύρια Υπουργέ, λόγο αυτών των προβλημάτων υλοποιώντας την σχετική απόφαση του δημοτικού συμβουλίου Ικαρίας (*36/2015*) ζητάμε την θεσμική σας παρέμβαση στην **δημιουργία δημόσιου Γηροκομείου** που θα λειτουργεί δωρεάν, και θα εξασφαλίζει την αξιοπρεπή διαβίωση των ηλικιωμένων και νόμιμες συνθήκες δουλειάς για τους εργαζόμενους.

Εναλλακτικά και μέχρι να φτάσουμε σε αυτό ζητάμε την Θεσμική σας παρέμβαση στα εξής:

- **Υπουργική απόφαση που θα δίνει την δυνατότητα σύστασης Ν.Π.Δ.Δ στον Δήμο Ικαρίας για την λειτουργία του ιδρύματος, η ένταξη του στο υπάρχων Ν.Π.Δ.Δ.**
- **Υπουργική απόφαση που θα δίνει την δυνατότητα πρόσληψης του αναγκαίου προσωπικού με σταθερή σχέση εργασίας, η εναλλακτικά την έγκριση των αναγκαίων θέσεων με διάρκεια 12 μηνών.**
- **Οικονομική ενίσχυση της λειτουργίας του ιδρύματος**

Χωρίς την εξασφάλιση αυτών των προϋποθέσεων κάθε άλλη ενέργεια είναι θνησιγενής, και εμποδίζει και τυπικά (Νομικά) αλλά και ουσιαστικά τον δήμο να προχωρήσει σε οποιαδήποτε ενέργεια, αφού θεσμικά δεν θα μπορεί να κάνει καμία πληρωμή η πρόσληψη προσωπικού.

Κύρια Υπουργέ

Σας υπενθυμίζουμε ότι στην τελευταία συνάντηση αντιπροσωπείας μας με εσάς, μέσα Μαρτίου του 2015. Είχε τεθεί από πλευράς σας ως προαπαιτούμενο για οποιαδήποτε παρέμβαση του υπουργείου σας, η απεμπλοκή της υπόθεσης χρήσης του κτηρίου που στεγάζεται σήμερα το μοναδικό προνοιακό ίδρυμα του νησιού.

Σχετικά με αυτή την υπόθεση σας γνωρίζουμε ότι έχει εξασφαλιστεί η χρήση του κτηρίου για τα επόμενα 25 χρόνια με προγραμματική σύμβαση που εγκρίθηκε από το δημοτικό συμβούλιο με την 108/2015 απόφαση του, και υπογράφηκε από τον Δήμαρχο Ικαρίας και τον Μητροπολίτη Σάμου & Ικαρίας.

Κατόπιν αυτών επανερχόμαστε και ζητούμε την καθοριστική συμβολή σας που θα βοηθήσει για να ικανοποιηθεί αυτό το πάνδημο αίτημα του Ικαριώτικου Λαού.

Για να μπορέσουμε να ενημερώσουμε τους δημότες μας αλλά και για να πάρει το δημοτικό συμβούλιο τις επόμενες αναγκαίες αποφάσεις, αναμένουμε από εσάς η άλλο αρμόδιο πρόσωπο από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου σας, την απάντηση σας και το πιθανό χρονοδιάγραμμα για την αντιμετώπιση των ζητημάτων που σας θέτουμε.

Με Εκτίμηση



Συνημμένα :

Η 36/2015 απόφαση του δημοτικού συμβουλίου Ικαρίας

Η 108/2015 απόφαση του δημοτικού συμβουλίου Ικαρίας